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          Associazione Volontari Protezione Civile Castelfranco Emilia -ODV 

Castelfranco Emilia,  24/02/2022 

VERBALE DI ASSEMBLEA DELL’ASSOCIAZIONE VOLONTARI 

PROTEZIONE CIVILE GRUPPO di CASTELFRANCO EMILIA e del 

GRUPPO COMUNALE PROTEZIONE CIVILE di CASTELFRANCO 

EMILIA 

 

In data odierna, alle ore 20.30, presso la sala ARCI di Manzolino, nel rispetto delle normative 

vigenti in materia Anti-Covid19, si è riunita in prima convocazione l’Assemblea ordinaria del 

Gruppo Volontari di Protezione Civile di Castelfranco Emilia, presenti 34 Volontari. 

 

Il Presidente e il vice presidente aprono l’assemblea evidenziando la gioia di potersi incontrare 

nuovamente di persona dopo mesi difficili. Il Presidente riporta al Gruppo i ringraziamenti del 

Sindaco per l’importante ruolo svolto in questo difficile periodo. Nel sollecitare un maggior 

impegno da parte di alcuni volontari che non sono riusciti a offrire una significativa presenza, 

viene ricordato che il nostro impegno, in ambito vaccinale, viene ridotto a pochi turni settimanali. 

Più precisamente un unico turno martedì e mercoledì al Centro pediatrico, e uno venerdì al PUV. 

 

C’è stato un incontro con La città degli Alberi per poter usufruire dei loro spazi per le nostre 

esercitazioni. 

 

Si ringraziano i 17 volontari che hanno seguito e superato il corso antincendio di rischio elevato 

con serietà e professionalità, ribadite anche dal comandante dei VVFF presente. Un 

ringraziamento particolare a Roberta Natali per la perfetta organizzazione. 

 

L’Amministrazione comunale ci ha elargito una prima trance per le spese che verranno effettuate 

entro fine febbraio. Da questo anno il contributo per la nostra Associazione entrerà a bilancio per 

cui ci verrà riconosciuto l’80% dell’importo (al momento 8000€) entro il 30 Aprile e il rimanente 

entro fine anno. In questo modo non avremo più pressanti tempi da rispettare per le spese, 

potendole così pianificare. 

 

Si ricorda di pubblicizzare il nostro C.F. per la richiesta del 5 per mille. Per comodità viene qui 

riportato: 94193210369. 

 

Viene discussa e messa ai voti l’abolizione del vincolo ai due mandati consecutivi da parte dei 

consiglieri. In un gruppo non eccessivamente ampio questo vincolo potrebbe portare alla perdita 

nel consiglio di figure con tempo disponibile ed esperienza maturata. 

L’assemblea vota a favore con 26 favorevoli, 1 contrario e 7 astenuti. 

Il consiglio incentiva comunque un continuo turn-over dei consiglieri spingendo su nuove 

candidature che volessero presentarsi alle prossime elezioni. 

 

A favore dei nuovi entrati (sempre ben accetti) viene chiarita la nostra doppia figura di Volontario 

del Gruppo comunale di Protezione Civile e di Socio dell’Associazione relativa. 
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Per ripristinare lo spirito di squadra e rientrare in eventi più consoni al nostro gruppo, vengono 

proposte due esercitazioni. La prima di svuotamento di alcuni sottopassi utile anche per testare le 

motopompe in dotazione, la seconda di simulazione di ricerca dispersi per testare anche radio e 

relative modalità di comunicazione. Entrambe le proposte vengono accettate all’unanimità. 

 

Al volontario Boccolari Roberto viene assegnato il compito di magazziniere a supporto di Stefano 

Stefani. Sarà sua cura verificare periodicamente il corretto funzionamento delle apparecchiature a 

disposizione. 

 

Un caloroso ringraziamento viene fatto al ‘Gruppo Defender’ che ha ripristinato un mezzo per noi 

altamente simbolico. 

 

Si rimanda a prossima data il corso DPI per i volontari non presenti al precedente. 

 

Il Coordinatore alle ore 22.00, rilevato che sono stati trattati tutti gli argomenti posti all’ordine del 

giorno e che nessuno dei presenti chiede d’intervenire, dichiara chiusa l’Assemblea e sciolta la 

riunione. 

 

 


